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A miniszteri
Kéziratokat nem ad vissza u szerkesztőség

Általános, nagy érdeklődés előz­
te meg a ma délelőtt összehívott 
városi törvényhatósági kisgyülést, 
amelyet dr Vay László főispán 
háromnegyed tizenegykor nyitott 
meg.

A népes kisgyülés homlokteré­
ben az a belügyminiszteri rendel­
kezés állott, amelyben a minisz­
ter a Vásáry testvérek ohattelek- 
házai haszonbérletére vonatkozó­
lag, továbbá a város vagyonkeze­
lésének, számvitelének és üzemei­
nek felülvizsgálásáról intézkedik.

A kisgyülés tagjai igen nagy 
érdeklődést tanusitobak továbbme- 
néleg a belügyminiszternek a vá­
rosi vállalatoknak és üzemeknek 
felülvizsgálata tárgyában tett lei­
rata iránt is.

A miniszterelnök 
köszönő leirata

Az ülés első pontja Gömbös 
miniszterelnök köszönőleirata volt 
a római úttal kapcsolatos közgyű­
lési üdvözlésről. A kisgyülés a 
miniszterelnök köszönőleiratát egy 
hangulag tudomásul vette.

Belügyminiszteri
vizsgálat

Dr Varga Elemér helyettes pol­
gármester azután ismertette a bel 
ügyminiszterneka Vásáry testvérek j 
haszonbérelengedési ügyére, a 
Zöld József polgármesterhelyettes 
főjegyző ellen elrendelt fegyelmi 
vizsgálatra, a városi vagyonkeze­
lés, számvitel és üzemek megvizs 
gálatára vonatkozó belügyminisz­
teri rendelkezését. Javasolja annak 
tudomásul vételét.

A javaslathoz elsőnek Tu nyögi 
S ’.ücs Géza szólt hozzá, ügy látja, 
hogy ebben az ügyben a kisgyü­
lés, illetve a törvényhatósági bi- 
zo'tságnaktörekedni,k ellhogyami- 
niszteri vizsgálat tárgyilagos legyen 
A miniszteri vizsgálatnak a ren­
dé', békét és megzavart nyugal­
mat helyre kell állítani Debrecen­
be,i. Elismeri, hogy a miniszteri 
határozat beérkezte előtt történtek 
olyan dolgok, amelyekkel agyafúrt 
módon megkárosították a várost.

Kifejezést ad annak a megálla­
pításnak, hogy a vizsgálat lefoly­

tatása nagyon szükséges. A tör­
vényhatósági bizottságnak érdek­
telenségét ki kell hangsúlyozni.

Báró Vay László főis­
pán nyilatkozata

Általános érdeklődés közepette 
szólalt fel báró Vay László főis­
pán.

A legkorrektebb eljárásnak

előtt
tartom — mondotta, — ha a tör­
vényhatósági bizottság a kifejtett 
álláspontra helyezkedik. Kétségte­
len, hogy a belügyminiszter által 
elrendelt vizsgálat nagy nyugta­
lanságot keltett Debrecenben.

A belügyminiszter az egységes 
vizsgálatot azért rendelte el, mert 
a suttogások elharapóztak s ha 
ez tovább igy folyik, akkor ez 
még súlyosabb következménye­

ket vont volna maga után. Van­
nak, akik felekezeti kérdést akar­
nak csinálni a vizsgálatból. Nem 
szabad felülni az ugratásoknak 

Ismételten kijelentem és hang 
súlyozom, hogy a vizsgálatnak 
személyi éle nincsen.

Báró Vay László főispán be­
szédét a kisgyülés nagy lelkese 
déssel vette tudomásul s az elő­
adói javaslatot egybehangzóan 
elfogadta.

Ezután Zöld József a közüze­
mekre szóló rendelkezést ismer­
tette.

Lapzártakor a kisgyülés tart.

Báró Vay László főispán nagyszabású akciója
a fizetni nem tódé gazdaadósok 
érdekében

Báró Vay László főispán a 
Mezőgazdasági Kamara Elnöke 
ki a tiszántáli gazdatársadalom 
érdekeit mindig a legnagyobb 
figyelemben részesítette és min­
dent elkövetett a gazdatársada­
lom érdekeiért, most újabban 
ismét nagyszabású akciót indi 
tott.

A felhívás szövegét teljes ter­
jedelmében az alábbiakban kő 
zöljük, amelyben a főispán a 
helybeli és Hajdumegyei pénzin­
tézeteket hivja fel a fizetni nem 
tudó gazdaadósok érdekében.

Tekintetes Igazgatóság* 1

A gazdatartozások fizetésének 
ujahb szabályozása tárgyában múlt 
év őszé a megjelent 14 000*1932 M.E. 
számú kormányrendelet a bizonyos 
mértéken túl eladósodott gazdaadó­
sok szamára a védett birtokok tin­
tézményét léptette életbe azon cél­
ból, bogy ezen gazdaadósokat az ag­
rár válságon átsegítse, országos intéz­
kedéssel jelentős kedvezményeket 
biztosítván számukra tartozásaikból 
eredő kötelezettségeik teljesítése 
terén.

Az utóbbi hónapok során nem 
csak az adósgazda érdekeltség, ha­
nem a hitelező pénzintézetek köré­
ből is ismételten hangot adtak azon 
megállapításnak, hogy a szóban levő 
kormányintézkedések végrehajtását 
és kívánatos hatásának érvényesülé­
sét akadályozza azon körülmény, 
hogy a gazdák nagyrésze a rendelet 
megjelenése előtt már nyári termé­
nyeit eladni kényszerülik s a bevíte

leit más beosztás alapján használta 
fel kötelezettségei teljesítésére, mint 
azt a későbbi rendelkezések ismere­
tében tette volna. minek folytán a 
gazdaadósoknakegy része most sem­
miképen nem tud pontosan eleget 
tenni előirt kedvezményes és mér­
sékelt fizetési kötelezettségeinek
sí m.

Ez a körülmény fokozottan jelent­
kezik a kormányzatom alatt álló 
Hajdumegye és Debrecen város 
törvényhatósága területén ahol is 
mert okok miatt a gazda társa dalom 
kétségtelenül fokozottabb eladóso­
dottsággal küzd és sokkal kevésbbé 
rendelkezik e kötelezet tat ge telje 
sitésébez szükséges eszközökkel.

I ekintetíel arra, hogy a m kir. 
kormány is felismerte ezen körül­
ményeket és szükségesnek tartotta 
ezen vidék gazdái részére tovább- 
menő kedvezmények biztosítása kér­
désében miniszterközi bizottságot 
kiküldeni, amely bizottság javaslatai 
épen most vannak tárgyalás alatt, 
továbbá azokra a rendkívül fontos 
közgazdasági érdekekre, amelyek a vé­
dett birtok intézményének fenntar­
tásához s úgy az adósgazda-társa da­
lom, mint a hitelezők körében nyu­
godt atmoszféra fentartásához fű­
ződnek, tisztelettel kérem a 1 ekin 
tetes Igazgatóságot, hogy ezekben a 
nehéz időkben amikor a gazdák át­
menetileg az uiíermés betakarításá­
ig — bevételekhez nem jutván — 
fizetésképtelenek, a gazdaidósokkal 
szemben általában, de különösen a 
védett bittoku gazdaaaósokkal szem­
ben méltó/tassék indokoltan méltó 
nyos eljárást tanúsítani v kötelezett- 
ségeik nem teljesítése miatt az ui ter­
més betakarítása előtt ne vegye igény­
be a T. Igazgatóság azon végső esz­

közt, melyet a birtok védettségének 
törlése iránti eljárás jelent.

Bizonyára felesleges utalnom a 
Tekintetes Igazgatóság előtt arra, 
hogy a vidéki hitelintézetek és az 
adósgazda társadalom sorsa a legszo­
rosabban egybeforr s minden olyan 
intézkedés, amely a gazdatábor’gyen- 
gitését célozza s köreikben izgalma­
kat vált ki, visszahat a hitelezői ér­
dekekre is s azoknak is végered­
ményben sérelmét jelenti,

Amikor tehát ismételten kérem a
I ek. Igazgatóságot, hogy az átmene­
tileg fizetésképtelen gazdaadósok 
ügyét legmesszebbmenő méltányos* 
sággal szíveskedjék kezelni, hiszem, 
hogy a 7 ek igazgatóság velem együtt 
átérzi a fent érintett súlyos körül­
ményeket, melyek épp e két tör­
vényhatóság területén legsulyosab 
ban jelentkeznek és egészen kivéte­
les esetektől eltekintve,— amikor az 
adós rosszhiszeműsége nyilvánvaló 
a védett birtoku gazdaadósok ellen 
birtokaik védettségének megszünte­
tésére irányuló eljárások az ujfermés 
betakarítása előtt nem fognak meg­
indulni,

Hazafias üdvözlettel 
Br. Vay Lás7lő 

főispán

A főispán akciójának célja az 
hogy a fizetni nem tudó gazda 
társadalom Debrecen és Hajdú 
vármegye területén időhöz jus­
son, e nélfogva lényeges ked­
vezményben legyen részük 

Báró \ a\ László főispán ezen 
akciója is a gazdakörök háláját 
és elismerését vívta ki.

I
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A hcvjisky <ta?tda 

yytiüohüi meg
dr. Palotai Kovács 

pesti ügyvédei
dr. Palotai Kovács a Montecar- 

lúban nemrég öngyilkossá lett 
pesti ügyved özvegye kijelentette 
az újságírók előtt, hogy férje min­
den valószínűség szerint, Stavisky 
bandájának áldozata. Palotai Ko 
vácsnak ugyanis szerepe volt 
Stavisky ismere es optánskötvény 
vásárlásaiban.

fó34 áprilj«

Myiká^iitorés, földrengés, 
tengerrengés

syiax. í I tÉe&sssam

Megütötték 
j helypértzsiedCí

Tavaly október 4-én Barna 
Sándor és Barna Sándorné ba­
romfikereskedők a debreceni pi­
acon árultak.

Király József helypénzszedő oda 
ment Barnáekhoz hogy a hely­
pénzt fizessék ki. Ezzek azonban 
vitatkozni kezdtek, sőt Barna meg­
fogta Király kabátját és áliitólag 
meg is ütötte. A törvényszéken ma 
tárgyalta ügyüket a Tóth Kálmán 
tanács. A tanúkihallgatások után 
a törvényszék hat--sági közeg el 
leni erőszak vétségében bűnösnek 
mondta ki őket s 30 30 pengő 
re ítélték Az Ítéletet megfelleb­
bezték.

Amszterdam, április 27. Jáva 
déli partvidékén tergerrengés és 
földrengés pusz itott. A rengés 
fészke a szigettől délre lehetett, 
valahol a tengerfenék alatt. A 
tengerrengés heves volt. Egymás­
után két rengés rázkódtadla meg 
a tengert és a partvidéket.

Az indiai óceán tengeralatti 
hegyeiben rendkívül hatalmas 
rétegeltolódások játszódhattak le, 
mert még Jáva sziget legnagyobb 
vulkánja, a Merapi is megérezte 
a rengést és a ré egcsuszamlá- 
sok folytán kráterje beomlott. A 
tengerren„ést követően hirielen

működésbe lépett a vulkán és 
óriási tüztenger szökött az ég fe­
lé. A kráter fölött ezer méter 
magas tüz-és füstfelhő képződött 
és a vulkán oldalán megindult a 
lávaömlés. Az erupció több, mint 
három óra hosszat tartott, ma je 
a kráter magas sziklafala beom­
lott

A Merapi-vulkán jellegzetes 
kráterformája eltűnt és a hegyet 
mintha levágták volna. A féléi 
metes színjáték okainak megvizs­
gálására expedíció indult a krá 
tér környékére.
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I ni__ a bi iteit. Kölese it

Világos, tágas

műhelynek
a l k a’l m a s

helyiséget
keresek. A varos 
központjában.

Cim a kiadóhivatalban,
orr.ti

Nyolc orvosszakértő 
egy pofon miatt

Lobéi Tibor gyógyszerész ta­
valy jumus 15-én összeszólalko­
zott Fridman Árpád kereskedővel, 
aki őt arcul ütötte úgy, hogy az 
ütés következtében orvérzést ka­
pott. A járásbíróságon nyolc or- 
vosszBkértőt hallgatlak ki és vé­
gül az Igazságügyi Orvosi Tanács 
véleménye alapján Fridman Ár­
pádot súlyos testisértés vétségé­
ért 300 pengő pénzbüntetésre i- 
téllék. Fellebbezés folytán ma az 
Ítélőtábla az elsőfokú Ítéletet meg 
semmisítette, a vádlottat könnyű 
testisértés vétségéért 100 pen jő 
pénzbüntetésre iteite.
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folyósittatunk 3 20 évi időtartamra 62 százalék kamataiapon,
földbirtokra, bérletre terménylekötéssel ; házakra telkek­
re, építkezésekre, valamint: Személyi Hiteleket váltóra 
12 24 havi törlesztéssel. Házzbérhozam előlegek. Keret-
kölcsönök 5 10évrehitközs geknek, köziileteknek, egyletek­
nek. Finanszírozunk gyárakit, vállalatokat. Ipari áruhite­
lek, Beruházá-ii kölcsönök. Óvadékok bizalmi állásokhoz 
házfelügyelőségekhez stb. Áru értékesítés export. Érték­

papírokra, keresk. árukra, értéktárgyakra magasösszegü
kölcsönök.

Magyar ^azda$á| i éf Áruforgalmi rS 
Budapest, Rákóczi-ut S7-B.

Válaszbélyeg küldendő. Üzletszerzőket díjazunk.

Vérei! búcsú

a cívllélettdl
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Szombaton:
H$a$fiók“

Dráma. Walter Edhofer főszer-p!é.- vei. 
Megelőzi

„Segédrendór,,
Félix Bressar. Ivan Petrovich 

vigjátékslágere.
Előadások; 7, 9 órakor,

Az 1933-ban besorozott legé­
nyek Demecseren október 1-én 
nagy táncmulatságot rendeztek, 
hogy elbúcsúzzanak a civilélettől 
A mulatságon részt vettek Vaszil- 
kó János, Vaszilkó István, Kovács 
Bertalan és Kovács Sándor, akik 
jó barátok voltak Előbb együtt 
boroztak az egyik korcsmában és 
onnan mentek a bálba. Kovács 
Bertalan a cigányokkal huzatott 
egy nótát, ami Vaszilkó Istvánnak 
nem tetszett. Kimentek az udvar­
ra, szóváltás keletkezett és eköz 

I ben Kovács Bertalan a földre te- I peiíe Vaszilkó Istvánt. Ezt meg­
látta Baszilkó János, aki kést rán­
tott és Kovács Bertalanba szúrta. 
Az eset tudomására jutott Ko­
vács Sándornak, aki kiment a 
mitseni sejtő táncolok közül és 
érdeklődött, hogy ki szúrt i meg 
a bátyját. Ebben a pillanatban 
odaugrott Vaszilkó János és has- 
baszurta Kovács Sándort is úgy, 
hogy annak belei kifordultak. A 
\ aszilkó testvérek akkor eltávuz-
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lak. Közben Kovács Bertalan esz­
méletre tér, megtudta, hogy öcs- 
csét is Vaszilkó János szúrta meg 
Minden erejét összeszedte és el­
ment utánuk. Ötszáz lépést men 
ve utolérte őket. Vaszilkó kihívó 
lag kiabált hozzá, mire Kovács 
egy késsel Vaszilkóra támadt és 
az ellenfele testén őt szúrt sebet 
ejtett. Vaszilkó a földre estében 
Kovács felé szúrt, kinek a szivét 
találta el és a helyszínen rögtön 
meghalt. A csendőrség még az­
nap elfogta Vaszilkó Jánost, aki 
mindent töredelmesen beismert. A 
törvényszék tárgyaláson a tanuk 
hasonlóan adták elő az e etet, 
mint a csendörségi jelentésben 
volt. Az orvosszakértö véleménye 
után a törvényszék Vaszilkó Já­
nos egy rendbeli erős felindulás 
ban elkövetett halált okozó sú­
lyos testisértés bűntettéért, egy- 
rendbeli súlyos testisértés büntet 
téért összbüntetésül három évi 
börtönbüntetésre Ítélte. Vaszilkó 
Istvánt bűncselekmény hiányában

Gyümölcsfáink
termésének megóvására

itt az idő
tanácsot, útbaigazítást, vala­
mint jó és olcsó óvszereket

Kontsek Géza 
K. R. T.-nél

kaphat.

felmentette a vád alul. Az ügyész 
fellebbezése folytán ma tárgyalt, 
az ítélőtábla dr. Nagy Kálmán 
tanácsa. Az iratok ismertetése u 
tán a tábla megsemmisítette az 
elsőfokon hozott ítéleteit. Vaszilkó 
Jánost három év és hathónaoi 
fegyházbüntetésre ítélte jogerősen

Forradalom 
az arcfestés terén

Az angol nők bojkotálják alul 
vörös arcfestéket. ,,Egyáltalában 
forradalom előtt áll a női arc fes- 
tése. Nem mintha kevesebb szé- 
pitőszert használnának az angol 
nők, hanem sokkal gondosabban 
és ízlésesebben járnak el az arc 
színeinek összeválogatásában. Fő­
leg az elefántcsont és a halvány 
színek fogynak. Három esztendő­
vel ezelőtt négyszer annyi vörös 
arcfestéket használtak el London 
amazonjai, mint az elmúlt eszten­
dőben.“

Szobrot emelnek 
Ferenc József 

merénylőiének
Triesztben szobrot emelnek Ober 

dank Vilmos olasz forradalmárnak 
aki 1882-ben merényletet készített 
elő Ferenc József osztrák császár 
es magyar király ellen. A merény­
letet azonban idejében felfedezték 

A szobrot április 29-én fogják 
ünnepélyes keretek között Iclep- 
ezni- A* ünnepségen az olasz 

királyt D. Aosta herceg képviseli.

H I G i ELINTI
B. Kovács Bornemisza László

verskötete

Üdv Kleopatra!
• apható Antalffy József könyv- 
kereskedésében és a Debreceni 

1 olgár kiadóhivatalában.

ÍÖ

^^ ‘8 Az ;'l$5 elor dús mérsékeli helyárakk

Ma utoljára

ban

Hangzatos rek­
lámok nem kel­
lenek. meri min­
denki tudja, hogy 
legolcsóbb napi-

lap a

Debreceni Polgár

fillér
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i A spanyol kormány lemondá­
sát az elnök elfogadta

Suvich olasz államtitkár teg­
nap folytatta londoni megbeszé­
léseit. Ma repülőgépen Brüsszel­
be és onnan romába utazik.

A szenicei áldozatok közül 
120-nak a holttestét találtak meg, 
még heten hiányoznak.

Barthou francia külügyminisz­
ter Varsóból elutazott Prágába, 
ahol a cseh-lengyel ellentétek 
elsimításáról tárgyal.

Ausztriában tömörítik a fegy­
veres alakulatokat és úgyneve­
zett egységes civil milicát hoz­
nak létre. Ennek élére Stahrem- 
berg herceg kerül.

Az osztrák kormány me gén 
gedte Jenő főhercegnek, hogy 
többéves baseli emigrációjából 
visszatérhessen Ausztriába.

Jungerth Mihály, azuj moszk­
vai magyar követ, Moszkvába 
érkezett.

Afganisztánban egy ujabb trón- 
követelő titkos agitációt folytat. 
A hatóság 1000 font dijat tű­
zött ki annak, aki az országban 
bujkáló uj trónkövetelőt kézre- 
keriti.

A nemzetek szövetségének 
megbízásából bizottság alakult 
Genfben a jövő évi saarvídéki 
népszavazás előkészítésére A 
bizottság működéséről május 
14-én tesz jelentést a Népszó 
vétség előtt.

Párisban a tanárok és tanítók 
nagy uccai tüntetést rendeztek 
a kormány ellen a fizetésreduk­
ciók miatt. Felvonultak a város 
főbb útvonalain és heves kifa- 
kadásokat hallattak a kormány 
ellen.

Ausztriába tömegesen csem­
pészik be a szocialista röpira- 
tokat és újságokat Csehszlová­
kiából.

Bogoljubov újból játszmát ve­
szített. A küzdelem állása a ki­
lencedik mérkőzés után: Aljec- 
hin nyert 3 játszmát és 6 játsz­
ma remisvei végződött,

Meghívók
Névjegyek
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— Gyomor , bél- és anyagcsere, 
betegségeknél, vérszegénység, sá­
padtság és lesoványodás eseleil.cn 
reggel éhgyomorra egy pohár termé­
szetes Ferenc József keserüviz nz 
emésztő szervek működését lialho- 
•ósan előmozdiija s igy megkönnyíti 
n tápanyagok vérbejutását.

r
Nfim minden az ar
a minőség is fontos. Házilag készi- 
tett elsőrendű mosóbőrkesztyü P 4,

Schön Sándorr
Piac ucca 14. szám 
Csapó ucca sorok.

Kadettek
fegyveres lázadása

London, április 27. A bolíviai 
hadsereg lapazi katonaiskolájá­
nak növendékei fellázadtak a 
kormány ellen és rendkívül vé­
res csatát vívtak, amelynek so­
rán legalább száz ember elesett 

A zendülő katonatiszt-növen­
dékeknek puskákkal és gépfegy­
verekkel fölszerelt csapata éj­
félkor rajtaütésszerűen elfoglalta

a rendőrparancsnok sag é_ ;V 1 
letartóztatta a rendorti .f !;,4 
és átvette a rendőri szolgálatot, 
majd az épületet ostromló kor 
mán y csapat ok at gol\ ózáporral
fogadta

A kormány csapatok végül tű 
zérséggel lőtték a zendülőket és 
a kadétok csak délben tűzték 
ki a fehér lobogót.

APOLLÓBAN ma pénteken HARRY PIEl legújabb bravúrja

Az ezerszemü ember
I lesz, Titkok kamrája II. rész: Világ áliarc nélkül

Női főszerepben : Olfjö CsehOVa 
Előadások 5 7—9 órakor. Az első előadás mérsékelt he! várak kai

Djabb 345 milliós pénzügyi 
panama Franciaországban

Paris, április 27. Franciaor­
szág ujabb óriási pénzügyi bot­
rány küszöbén ál!, A csődbeju 
tott szövetkezeti bank ellen fenn 
állt) betét követelések 345 millió 
Iran kot tesznek ki, aminek leg 
nagyobb része elveszettnek te 
kiüthető. A bank évéken át a 
legszorosabb összeköttetésben 
állt a baloldali kormányokkal.

A hiányzó milliók jelentős há­
nyadát az 1932. évi kamarai 
választások pénzelésére fordítót 
tak. súlyos milliókat pedig bal 
oldali politikusok közbenjárására 
kétes vállalkozásokba fektettek 
be. Parisban azt hiszik, hogy e 

! a botrány - őst már végkép 
meg fogja pecsételni a jelenlegi 
képviselőház sorsát.

Páratlan érdeklődés a 
Homeros hangversenye iránt

Hirt adtunk már lapunk ha 
sábjain arról a nagy zenei ese­
ményről, mely május 3 án este 
fél 9 órakor az Arany Bikába 
lesz megtartva. A magas szín­
vonalún álló vakok énekkara 
iránt nemcsak a személyes szim­
pátia, de magas művészetük 
miatt is nagy érdeklődéssel és 
szeretettel várja Debrecen kö­
zönsége, annyira, hogy a Bika

Ma, utoljára

terme a jelek szerint kicsinek 
fog bizonyulni. Belépődíj nincs 
csak belépésre jogosító jegyek, 
melyek \ arga Béla igazgatónál 
a délelőtti órákban Miklós ucca 
23. szám alatt igen korlátolt 
számban igényelhetők. A plaká­
tokon is feltüntetett műsorból, 
melynek minden száma a ve­
gyeskari irodalom egy-egy 
gyöngyszeme kiemeljük : Liszt :

lulnap, szombaton

Pardon tévedtem 
Mellék ucca
Egy asf zony nem felejt
Nagyobb élm jny a „Mellekuccá" mii 1

az Urániában
Előadások : 5, egynegyed 7, háromnegyed 8 és 9 órakor.

Az 5 órai előadás mérsékelt helvárakkal.

tfIHUNi
POLGAR

Krisztus oratóriumát. Bach 111 
Moti-ttai. t Kodály : Mátrai ke­
pék. Schumann \ tenger me- 
Ken es Molnár fa vas/, cimii 
vegyes illetve hatszólamu női 
karát Külön élménye lesz Jár 
mer 1 ajos vak zongoraművész 
száma, aki elismerten a ma élők 
magyar zongoraművészeink egyik 
legk i \ a lobbik a Külön élményt 
jelent az hogy a zseniális 
Schnitzl Gusztáv karmester és 
a vakok igazgatója, hogyan di 
rigaija 
karát.

vakok fegyelmezett

A nyíregyházi
gyilkosság újra a 
bíróság elé kerül

Klein Sándor magántisztviselő 
ujrafeh ételt kért bünperében s 
azt akarja hizonvitani, hogy kö­
zös ideáljuk: Ehrenfeld Magda 
barátját, Stark Andort önvéde­
lemből ölte meg. Klein Sándor 

mint ismeretes — annak ide­
jén 12 évi fegyházbüntetést ka­
pott.

Bebiztosították 
és megméreezték 

áldozataikat 
a leánykereskedők
Az argentinjai rendőrség nagy- 

stilii leány kereskedők szervezett 
működésének jött a nyomára és 
azt is megállapította, hogv a ve­
szedelmes gangszterek gyilkos 
sagtól sem riadtak vissza A 
leánykereskedő banda Európá­
ból szállította Xrgentinába a 
hatal leányokat és asszonyokat, 
akiknek életét nagyobb összegre 
bebiztosította különböző angol 
biztosítótársaságoknál. A szeren 
esc tlen áldozatokat Buenos 
Airesben az ételükbe kevert 
méreggel megmérgezték és kór­
házba szállították. A gyorsan 
es biztosan ható méreg minden 
esetben végzett az áldozattal és 
a gonosztevők egyik cinkostársa, 
aió orvosként volt a kórházban 
alkalmazva, természetes halálo­
kat állapított meg.

Megrágalmazta 
a jegyzőt

Gyöngyösi Lajos földmi vest 
ma 50 pengőre ítélte a törvény 
szék Schvfcr Gyula mi kepére si 
jegyző megrágalmazása miatt.

periemért

Ön és csaláilja 

eey hónapig ol­
vashatja a

Debreceni Polgárt
Äk.tmui
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HÍREK
— Megbízható pontos urát e- ek- 

sz ezeket Kostyánál vehet.
— Dugul ás és arany eres

bántalmak gyomor és bel avarok, 
máj és lépduzzadás, hát es dcréktátas 
ellen a természetadt.t .Ferenc Jo 
zsef kesetüVíZ, naponkint többször 
bevéve, hathatós segítséget ny jt.

— Boldog házasság Kosív ■ 
gvüiuvei köthet.

Anyakönyvi hírek
Születések: Major Peter f-n.Lf u - 

j.,s. Neme» Péter rp«z. hu G. örgy. 
Molnár And ás npsz. f u András, 
Végh L'jos festőseg* d leány Gyön­
gy.. Pnpp F r; ne gazdálkodó y 
Erzsébt t Fejes And ás npsz. hu Ist­
ván, Hobá'v M»há v f s ó ,■ I hu 
László, dr D •< C , vb ■- Ló-Jó 
véd fi í László, F< >1 • nr-r. L j - 
lőcs fiú Lajos é- egy lÖ-vé-u k-l- n 
újszülött.

Halálozások: liirc-'.i Zo lán ref. ,i 
hónapos Nagycser •. Kuvac ; í\á o y 
r kai • 59 éves Ep.esker! ucla 11 b. 
Kölcsey Antal ref. 19 .'vés P,hc utca 
59. G iszhmyi Sándor 7J év -s r ' th 
Mátészalka. P .pp Ihr nem Jámbor 
Erzsébet ref < 0 éves Er. --'-cet u 51.

A sarki jégmezők felett
hőség van

Frei main és Eris'av szovjetoroszlu- 
dósok a múlt évben a Novaja Zemján 
sztratoszféra méréseket végezlek s úgy 
találták, hogy a sarki régiókban 30 
32 kilométer magasságban igen meleg 
hőmérsékletnek kell uralkodnia Hason, 
ló következtelésre jutott Welken né. 
n et professzor is

TÍZ esztendő

ALMOK NÉLKÜL
REGÉNY
IrtaLitter aíi-Vágh Látr.ló.

Ha közben vizet akart inni és az 
asztalon levő pohárba töltött a cserép­
korsóból. Alig vett azonban a szájá­
ba egy kortyot, udorodva köpte ki és 
igy szólt Daisy hoz:

—- Te ebben a pohárban pálinka 
volt.

Pista, amikor a vincel'ér fiától meg. 
hallotta, hogy a kislányok itt vannak, 
otthagyta a szedőket

llát megcsókolta, de Dahyve! csak 
kezel fogott

— Maga már nagylány, — mondta 
néni, — még megharagudna, In trug
csókolnám.

Daisy azonban hango - k k .ca. 
gott és szájon csókolta l ist.át.

— Nekem ugyan komédiázh tsz
A csók után összeb r^cut egy ki 

csit. mert a Pisid szájait erősen é zett 
n pálinkahüz,

— Most lla szólalt meg
Mond Pistikém ki iszik itt pálin­

kát vizespohárból?
Pistának amábaszökölt a vér és dü. 

hősen csapott az asztalra:
— Az Istenit neki, hát titeket azétt 

küldtek ide talán, hogy utánam kém.

RADIO
Péntek

4 Czic a Józstf és cigányzenekara. 
4 45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek 5: .Az ndiai fö'dfengések'' Chol- 
noky .Jenő dr előadása. 5 30: Brtla 
Klári zongorázik, ó Sportkőzlemények. 
6 15. gvorsirólanfolyai 6 40: Hangle. 
mezek 7 10: A rádió külügyi negyed­
órája. 7.25: A m- kir. Operaház elő. 
a sásának ismertetése. 7 30 A m. kir. 
Operaház t ('adásának közvetítése. Az 
I felv. után hírek A II. felv után 
ügető versenyered menyek 11: íd1 'járás- 
jelentés Utána Sáray Elemér és cigány 
zenekara muzsikál.

Szombat

6 55: Torna. Utána: hanglemezek, 9 
45: Hírek. 10: Felolvasás. 12: Déli ha 
rangszó 12,05: Fiedler Klári zongorá­
zik. 12 30: Hirek 1.15: Pontos időjel 
zés, időjárás és vízállásjelentés. 1.30. 
Má'ndits szalónzeneh r. 2 40: Hirek, 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhi. 
rek, 4: A Rádióélet meseórája

4.45: Pontos időjelzés.

SZÍNHÁZ
Péntek i-df 8 órak m Helyei nz 

ifjúságnak.
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A szerkesztésért és kiáltásért felelős 
Dr, Diószeghy János 

iaptulajdonos

Nyomatott:
Béke Zoltán könyv és lapkiadóválialatánál 
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kedjetek?
Hát tessék, Mondják meg a kisasz- 

szony. k otthon, hogy vizespohárból 
iszom a pálinkát. Hát abból is iszom. 
Nézzék meg és a kicdencből kivéve 
egy pálinkasttvpget színig töltötte ve. 
le a vizespohaiat, majd egyhajtásra 
kiitta

A rémülettől szinte de: medten ámú­
ló és reszkető két kislánynak pedig 
odakiáltott:

— Szaladjatok haza és m ndj ‘tok 
meg mit láttatok.

A vizespoharat a földhözcsapla, 
hogy az ezer darabra töri, ő p- dig ki. 
ment vissza a szedők után.

A két kis'ány, mikor PMa otthagyta 
őket egymás nyakába borulva sirí egy 
darabig. maid szomorúan megindultak 
hazefelé.

Olihon a?, öregeknek n m szóltak 
egy szót sem a történtei röl, de Káli­
kénak mindent elpinaszoítak.

Klárika végighallgatva a kislányokat 
keserűen felsóhajtott:

— Rettenetes. Mi lett ebből a sze­
gény gyetekből?

De hát ennek nem szabad igy ma­
radni. A peszra most a kis Csüppit 
húzta be, aki Klárikat meglátva két 
kis karjával integetett felé. Ila meg 
Daisy még nem látták a gyereket és 
most majd megfojtották csókjaikkal és 
öleléseikkel A kicsi azonban mindegyik 
nél sirt és csak akkor hallgatott cl, ami. 
kor Klári vette az ölébe.

Folytatjuk.

A legfiatalabb nagymama
Indiana állam. Columbus városa» 

ból jelentik hogv Mrs Cec I Hender­
son, aki ebben az évben ünnepelte 
28-ik születésnapját, nagymama lelt. 
Henderson asszony leánya Mrs Re­

nd egészséges leénygverm knek a dőlj 
d.t I A fiatal anva 14 eves. Érd 
kés. hogy az anva és a Kánya ugvan. 
abban a fiatal korukban szülték ele 
gyermeküket.

Marconi uj találmánya
a rádiót és a távolbalátást 
fogja forradalmasítani

A Morning Post úgy értesült Mor­
comtól, hogy a hírneves o!a*z felta­
láló jelenleg 50- 60 centiméter hosz 
szu rövid hullámmal kisér'etezik egy­
elő e kisebb távolságra. A Géouábtm 
és Livomóban berendezed két állo­
más közt a leadás eleg kedvező ered­

ményeket ért el. Később azután no-1 
vélik a két állomás közötti tévolsr. 
got. Marconi reméli, hogy a rövid 
hullám gyakorlati alkalmazása fórra-1 
dalmasilja a rádiói és es c apásat 
megoldja a távolbalátás összes két-1 
dóséit is.

Amerika a búza világpiaci
áremelkedésére számit

Washington, április 29. A íöV'mü- 
velésügvi minisztériumban ana szó- 
milanak, hogv a búza v.lagpiaoi ára 
emelkedni f< g.

Valós.műnek tartják továbbá, hogy 
a f lib gabon ikivile 1 I foglalkozó ál 
lan.ok: ki ile re szánt gabonafelesle- 
ge junius '»ért jóval k sebb lesz, mint

a múlt év júniusában-
Az amerikai búzatermés valós?. 

nüleg megha'adja az 1933 évi kük', 
nősen gyér ge termést s azt hiszik, 
hogy a Duna-medencében, O aszói- 
szágban és spanyulorszég egy részi­
ben a termés átlagos sziévona! a'mi 
marad.

Friss,
olcsó,
Ihaíat

{napilap
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Host Jelent meg 8
Feith Jenő regénye: a Ára 2 P.

■ ■

mely

megdöbbentő reálitással mutatja be a nem­
zetközi szédelgők által vezetett proleiárság 

tragikus harcát.

Vádirat a szocialisták Kapható:
ellen! könyvkereskedésekben

trafikokban


